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Abia s-a reluat Campionatul Național 
Superliga și, după doar o etapă, am 
constatat o sumedenie de comentarii, cele 
mai multe interesante și pertinente, venite 
din partea unor moderatori foarte buni, dar 
și din partea multor invitați, majoritatea 
foști mari fotbaliști, cu privire la cum a 
decurs scurta pregătire “de iarnă” a celor 16 
echipe.

Sigur că părerile erau și sunt împărțite, 
ținând cont de mai multe aspecte, de la 
exact această perioadă nu prea lungă de 
acumulare și până la locul în care s-au 
desfășurat cantonamentele. Unde s-au 
“încărcat bateriile”, conform unei expresii 
care mie, personal, nu îmi prea place, dar 
care este atât de mult folosită. Asta dacă 
admitem că fotbaliștii, sportivii în general, 
sunt pe “baterii”, ori, mă rog, ceva în acest 

sens, ceea ce, desigur că nu este cazul. Dar 
ați înțeles ideea! Importantă e dezbaterea, 
ca întotdeauna în astfel de situații. Iar o 
primă concluzie a fost că…nu putem avea 
concluzii!

Unii au câștigat mergând în locuri 
unde era cald, în Turcia, în Antalya mai 
precis, sau în Emirate, la Dubai, alții au 
rămas în țară, pregătindu-se în orașele 
lor de reședință și jucând meciuri 
amicale între ele, și aici mă refer la Oțelul 
Galați, Universitatea Craiova sau Poli 
Iași. Dar pentru fiecare echipă, oriunde 
s-a antrenat, cu indiferent ce adversari, 
importante au fost zilele în care s-a 
acumulat o anumită rezervă de energie!

Pregătirea de iarnă mi se pare că este 
esențială în ideea în care de ea depinde tot 
acest parcurs care trebuie să ofere verdicte 
definitive în cazul tuturor cluburilor.

Fie că vor reuși să obțină calificarea în 
play-off, fie că vor prinde calificarea în 
cupele europene, ori, dimpotrivă, un culoar 
mai rău, spre retrogradare, pentru toate 
echipele această perioadă se va dovedi 
determinantă. Alături și de alți factori, 
bineînțeles, ca forma de joc, valoarea 
lotului, sau, de ce nu? inspirația din teren a 
fotbaliștilor, ori, de pe bancă, a antrenorilor 
lor, într-un moment sau altul. Pregătirea 
fizică din această iarnă însă rămâne, în 
opinia mea, primordială. Vom vedea 
rezultatele ei foarte curând!

Până atunci, mărturisesc că țin pumnii 
strânși tuturor cluburilor, în dorința lor 
de juca un fotbal modern, bun, pe placul 
suporterilor! Pentru că, în definitiv, fanii 
sunt cei mai importanți. Pentru ei s-a 
inventat fotbalul, nu-i așa?
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FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 22-a
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece.
Iată cum arată echipa ideală a etapei a 22-a:

PORTAR

FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Alexandru Roşca 

Valentin Creţu 

Christ Afalna

Kennedy Boateng

Dan Nistor 

Agustin Vuletich 

Adrian Mihalcea

Aurelian Chitu 

Cristian Ignat 

Jaly Mouaddib 

Cristian Ganea 

Claudiu Petrila

DINAMO BUCUREȘTI

FCSB

UNIREA SLOBOZIA

DINAMO BUCUREȘTI

UNIVERSITATEA CLUJ

UTA ARAD

UNIREA SLOBOZIA

FC HERMANNSTADT

FC RAPID 1923

FC BOTOŞANI

FARUL CONSTANȚA

FC RAPID 1923

Intervenţii de-a dreptul incredibile! Este neînvins din acţi-
une în cele 586 de minute strânse în SuperLigă, interval 

în care a încasat doar două goluri din penalty.

Probabil, golul lui a fost cel mai frumos 
marcat în această etapă. A fost prima sa 

reuşită din camapionat în tricoul 
roş-albaştrilor.

Cel mai bun meci al său în SuperLigă. A 
contribuit la succesul ialomiţenilor cu gol şi 

pasă decisivă.

Şi-a reparat penalty-ul provocat cu golul 
înscris şi cu prestaţia excelentă din restul 

partidei.

A transformat două penalty-uri, goluri în 
urma cărora clujenii au întors rezultatul şi 

au câştigat.

Trimis în teren la startul reprizei secunde, puternicul vârf 
argentinian a marcat pentru a doua rundă la rând.

A pregătit excelent meciul cu Sepsi OSK şi a fost inspirat pe 
durata partidei, introducerea lui Ibrian dovedindu-se a fi 

decisivă. Este primul tehnician care este desemnat de patru 
ori ,,Antrenorul etapei".

A marcat pentru a  şasea oară în campionatul curent şi a 
ajuns la 56 de reuşite pe prima scenă.

Este unul dintre marile câştiguri ale giuleşte-
nilor din acest sezon. A scos penalty-ul în 
urma căruia s-a făcut diferenţa pe tabelă.

Intrat pe teren pe durata reprizei secunde, 
a impulsionat jocul echipei. A oferit pasa 

decisivă pentru golul egalizator.

A dominat întreg flancul stâng, de unde a 
pus multă presiune pe adversari.

A dovedit şi în acest meci că este principalul 
pericol pentru adversarii Rapidului. A marcat 
de două ori şi a ajuns la cinci reuşite în ediţia 
actuală, în care mai are şi cinci pase decisive. 
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FEATURE

SUPERLIGA           
Cifrele etapei a 22-a
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă cele mai interesante 
cifre statistice înregistrate la finalul etapei a 22-a în SuperLiga României, precum și 
clasamentele celor mai buni marcatori și pasatori.

Debutanţi în SuperLigă: Marius Lupu (Unirea Slobozia), Giovani-David Ghimfuș, Dorian Ba-
bunski (Sepsi OSK Sf. Gheorghe), Andrei Bălbărău (Petrolul Ploiești).

Primul gol în în SuperLigă: Christ Afalna (Unirea Slobozia)

Dan Petrescu (CFR 1907 Cluj): meciul 350 ca antrenor principal

Meciul nr. 150 în SuperLigă: Tiberiu Căpuşă (FC Hermnannstadt)

Meciul nr. 100 în SuperLigă: Laurenţiu Popescu (Universitatea Craiova), Carlo Casap (Farul 
Constanța)

Meciul nr. 50 în SuperLigă: Nicolás Samayoa (Politehnica Iași), Xian Emmers (FC Rapid 1923)

Integralişti după 22 de etape: Denis Rusu (Unirea Slobozia), Edvinas Gertmonas (Universitatea 
Cluj), Alexandru Buzbuchi (Farul Constanța), Laurenţiu Popescu (Universitatea Craiova).

TOP MARCATORI

Daniel Bîrligea (FCSB) – 10 goluri

Astrit Selmani (Dinamo București), Vladislav Blănuţă (Universitatea Cluj), Alexandru Mitriţă 
(Universitatea Craiova), Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj) – 9 goluri

Dan Nistor (Universitatea Cluj), Alexandru Tudorie (Petrolul Ploiești), Darius Olaru (FCSB)  – 8 
goluri 

Ştefan Baiaram (Universitatea Craiova) – 7 goluri

Dmytro Pospielov (Unirea Slobozia), Dennis Politic (Dinamo București), Aurelian Chiţu (FC 
Hermannstadt), Ricardo Matos (Gloria Buzău)  – 6 goluri 

TOP PASATORI

Claudiu Petrila (FC Rapid 1923), Alin Roman (Politehnica Iași), Astrit Selmani (Dinamo București), 
Florin Purece (Unirea Slobozia) – 5 pase decisive 

Sergiu Hanca (Petrolul Ploiești), Dan Nistor, Ovidiu Bic, Mamadou Thiam (toți Universitatea 
Cluj), Adrian Păun, Simão da Rocha (ambii CFR 1907 Cluj), Adrian Șut, Marius Ştefănescu (ambii 
FCSB), Aurelian Chiţu (FC Hermannstadt), Alexandru Mitriţă (Universitatea Craiova), Georgi 
Milanov (Dinamo București) – 4 pase decisive

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competiţiile.





FEATURE

Eveniment istoric:          
Sebastian Colțescu – 400
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Prima etapă din 2025 a SuperLigii a însemnat un moment istoric pentru arbitrajul 
românesc.

Partida Unirea Slobozia – Sepsi OSK Sf. Gheorghe a însemnat a 400-a prezență pe 
prima scenă a arbitrului Sebastian Colțescu, într-o carieră care a început pe 28 noiembrie 
2003, cu meciul Oțelul Galați - Gloria Bistrița. 

”Centralul” craiovean devine astfel primul din istorie care a atins această cifră uluitoare 
la nivelul primei competiții naționale. În clasamentul ”all time”, Colțescu este urmat 
de Alexandru Tudor (381), Istvan Kovacs (357), Cristi Balaj (341), Ovidiu Hațegan (308), 
Radu Petrescu (287), Sorin Corpodean (268), Nicolae Rainea (267), Marius Avram (246) și 
Adrian Porumboiu (239).  

„Sper să continui ca arbitru de centru atât cât mă simt în putere și pot ajuta Comisia 
Centrală, dar și pe arbitrii tineri. Probabil că după aceea o să rămân ca arbitru VAR. 
Vom vedea. Sunt omul căruia nu-i place să-și facă planuri pe termen lung, ci doar 
pe termen scurt sau mediu. Dacă suntem perseverenți și conștiincioși în ceea ce ne 
propunem, viața ne duce spre un viitor frumos și liniștit”, a declarat Colțescu, preluat de 
www.gsp.ro.

Observatorul Constantin Stătescu i-a înmânat, înaintea partidei de la Clinceni, o 
plachetă din partea Ligii Profesioniste de Fotbal, care-și exprimă astfel respectul pentru 
cariera impresionantă a lui Sebastian Colțescu.
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... Când tata a auzit primele secunde ale 
transmisiei, cu focul ăla vibrând printre 
pânzele subţiri ale difuzorului, a întinerit. În 
secundele alea în care petardele se auzeau 
bubuind înspăimântător, înfiorător, tata 
a încercat să zâmbească şi m-a prins de 
umăr, încet. A zis doar atât: „aproximativ 
cincizeci de mii, ai auzit?...”

Mama a dat un pic ochii peste cap, 
adică „uite de ce le era lor frică” şi a pus la 
loc hârtia verde, împăturită. „I-auzi, i-auzi!” 
Râdea. Eu nu. „Mama, hai, zău, lasă biletu’ 
ăla... Nici nu pot să mă concentrez...” „Lasă, 
dragă, că mă concentrez eu... tu vezi-ţi de 
meci, cu taică-tu... Nu m-am atins de bilet. 
Are talent domnişoara?” „Da.” „Dar parcă 
tu erai olimpic la română, nu? Sau e şi ea?” 
„Nu, ea nu e. Hai, mamă, te rog!” „O ştiu?” 
„O ştii.” „Aia cu ochii mari?” „Aia.” „Cu ea ai 
fost la teatru aseară?” „Da... Parcă ziceai că 
îmi coşi matricola.” „Şi ce, ai impresia că nu 

o cos? Vezi că v-a început meciul, nu, tată?” 
Uneori îi zicea lui „tată”, alteori „George”. El 
nu-i zicea niciodată pe nume, ci doar „tu”. 
Vorbind despre ea, îi spunea Geta, iar dacă 
eu eram de faţă, „maică-sa”. Tata era însă în 
transa celor ce se auzeau dinspre Craiova, 
nu dinspre mama.

Până la urmă, după vreun sfert de 
oră, Domozină a întrerupt iar aşa-zisul 
tur de orizont. Fibrele de ţesătură din 
difuzorul aparatului  au început să vibreze. 
„Negrilă, fundaşul  Negrilă (buf, petarda) 
a deschis scorul la Craiova (buf!! buff!!! 
alte două) după doar 14 minute de joc. 
Ce s-a întâmplat?  Zoli Crişan, de neoprit 
până acum, a obţinut o lovitură liberă, la 
aproximativ 25 de metri de buturile lui 
Moraru. A executat Sorin Cârţu, balonul a 
deviat din Ion Marin, aflat în zid, până la 
Negrilă, acesta a intrat apoi în careu şi a tras 
la colţul lung, Moraru a atins mingea, dar 
nu a putut-o opri din drumul ei spre plasă: 
1-0! Craiova e în picioare, stadionul e un ve-
ri-ta-bil vulcan, dragi ascultători!”

... Geolgău, care nu a jucat în meciul de 
atunci, îmi dă acum câteva zile, pe SMS, o 
imagine: „Marius, văd lumea de la meciul 
cu Dinamo peste tot, pe lângă bancă, 
printre picioarele noastre şi printre genţi şi 
pe maseurul cel mai drag, pe Doru Văetiş, 
întorcându-se cu faţa către tribuna întâi 
şi învârtind peste cap un prosop: Ştiinţa! 
Ştiinţa! Ştiinţa!”

... La pauză, mama terminase cu sacoul, 
tata cu radioul, îi găsise poziţia. Eu mă 
gândeam şi la Zoli Crişan, şi la ce era la 
Craiova, şi la faptul că Domozină anunţase 
că sunt şi trimişii lui Liverpool la meci, şi 
la biletul din sacou. Imediat după pauză, 
radioul a explodat iar. „Craiova... probabil din 
nou Craiova... Domozină...” Şi petardele: una, 
două, trei, patru, bufff, buff... „Da, Craiova 
e în extaz... E 2-0 pentru Universitatea... 
Irimescu a executat o lovitură liberă de la 

CRONICĂ

Universitatea Craiova - Dinamo, ce meci! (II)
  Material realizat de Marius Mitran
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22-23 de metri, Moraru a respins cu mare 
dificultate în faţă şi Că-mă-ta-ru cu ca-pul 
a reluat în pla-să! Stadionul e în picioare, 
atmosfera e ne-mai-în-tâl-ni-tă, te rog să 
mă crezi, Minoiu, dragi telespectatori... 
Dinamo, semifinalista Cupei Campionilor, 
este efectiv sufocată aici, în Bănie... Craiova, 
fără liderul ei, Ilie Balaci, fără Donose, 
Beldeanu şi Geolgău, pune o presiune 
fantastică, având în Zoltan Crişan cel mai 
bun jucător de pe teren...” Era minutul 54.

... Până la urmă, după un sfert de oră 
Zoli a înscris şi el. 3-0. Tata a căutat în 
frigider nişte vin, mama a dus mâna la 
gură, acoperindu-şi o mimică mai degrabă 
compătimitoare, „vai, dar i-au călcat în 
picioare...”, eu mă învârteam în jurul mesei, 
uitasem de bilet, de seara de la teatru 
dinainte, aveam în minte ce povestise 
Domozină, cum Ţicleanu bătuse o „liberă” 
şi Crişan, venit în viteză, pe aripa stângă, 
„de-bor-dant, a şutat din plin fuleu, fără 
speranţă pentru Moraru...”

Seara, mama s-a îmbrăcat şi a plecat la 
spital. Am condus-o eu până în staţie, tata 

băuse un pahar cu vin şi n-o putea duce 
cu maşina... Eu, în locul lui, aş fi riscat orice 
în seara aia. Pentru mama. Care, cu câteva 
secunde înainte să vedem că vine, în sfârşit, 
un „149” (scria luminos, cu roşu, pe geamul 
şoferului), mi-a zis, ca să-mi scadă un pic 
temperatura, să nu mai las bilete prin 
buzunare. „Şi vezi, mamă, că aia cu ochii 
mari o să te ducă până la urmă în chibuţ. 
Nici Craiova n-o să-ţi mai trebuiască... Hai, 
te pupă mama!”

... Meciul acela e singurul din cele mari 
pe care nu l-am văzut niciodată. Şi asta a 
fost povestea lui adevărată. E meciul din 
care am doar o poză, cea cu tabela veche 
ocupată de oameni, până sus. Cu toate 
ce s-au întâmplat, chiar dacă nu am mai 
apucat să-i răspund mamei, urcată în 
autobuzul aproape gol, ce e cu fata cu ochii 
mari, cu toate acestea, din seara aia am 
rămas totuşi cu un mare, sec şi de netrecut 
regret: în minutul 90, Adrian Popescu a 
tras, de la 20 de metri, în bara din stânga 
lui Moraru! Printre ultimele petarde 
explodând.
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